
V slovenske vode bo
novembra zaplula
večnamenska vojaška
ladja Triglav, ki jo bo
Slovenska vojska dobila
v okviru poplačila ruskega
klirinškega dolga
v vrednosti
35 milijonov dolarjev

ALEŠ KOCJAN
V sredo bodo v sanktpeterburški lad-
jedelnici Almaz splavili slovensko več-
namensko vojaško ladjo tipa svetlyak
(kresnička). Priložnostne slovesnosti
na severu Rusije se bo udeležila dele-
gacija ministrstva za obrambo (Mors)
z ministrico Ljubico Jelušič na čelu,
s splavitvijo v morje in krstom pa bo
"kresnička" dobila ime. Tradicionalni
pomorski krst bo opravila botra ladje,
dekanja Fakultete za pomorstvo in pro-
met v Portorožu Elen Twrdy, ladja pa
se bo od tedaj naprej imenovala Tri-
glav. Ladja bo v slovenske vode zaplu-
la predvidoma novembra.

Vrednost osnovne pogodbe znaša
slabih 35 milijonov ameriških do-
larjev in bo poplačana v celoti iz kli-
rinškega dolga. Pogodba za center za
upravljanje z ognjem, usposabljanje in
strelivo pa znaša dodatnih 7,5 milijona
dolarjev. Tudi ta sredstva so po zago-
tovilih z Mors zagotovljena v gotovin-
skem poplačilu preostanka klirinškega
dolga. Stroški vzdrževanjain obratova-
nja, ki bi jih ta ladja pomenila za drža-
vo v vsem življenjskem ciklu 40 let, pa
znašajo približno dodatnih 20 milijo-
nov evrov. Na letni ravni naj bi stroš-
ki nanesli 309.000 evrov, vendar po
petih letih ti stroški narastejo zaradi
prvih remontov, največji remont ladje
pa sledi na polovici njene življenjske
poti, torej po 20 letih uporabe.

Drag simbol pomorske države
Kot je znano, je prejšnja vlada od Rusije
kupila 50-metrsko vojaško ladjo v okvi-
ru poplačila klirinškega dolga. Rusi v

pogajanjih o možnostih zaprtja dolga
pravzapravniso ponudili velike izbire.
Slovenski predstavniki so lahko izbira-
li med letali, prevelikimi za Slovenijo,
ladjami in raketami. Teh je Slovenija
nekaj nabavila, na voljo pa je še osta-
la vojaška ladja. Tako je bila odločitev
prejšnje garniture na Mors pod taktir-
ko Karla Erjavca o nabavi vojaške ladje
pravzaprav izhod v sili, saj je bilo treba
dolg nekako zapreti. Sedanja obramb-
na ministrica Jelušičeva je večkrat po-
vedala, da gre pri tej ladji predvsem za
izredno drag simbol. Da se torej lahko
Slovenija ponaša s statusom pomorske
države, jo precej udari po žepu.

Zato so se na ministrstvu odločili
pri Rusih naročiti večnamensko ladjo,
ki bo omogočala njeno uporabo pri na-
logah zaščite in reševanja na morju in
v priobalnem pasu slovenskega pri-
morja. Ladja Triglav bo opremljena
za iskanje in reševanje ponesrečen-
cev na morju v vseh primerih in v
vseh vremenskih pogojih, še posebej
pa v primerih večjih pomorskih ne-
sreč, denimo nesreč turističnih ladij,
ko je na varno treba prepeljati večje
število ljudi. Njena oprema in zmog-
ljivosti bodo omogočale sodelovanje
pri čiščenju in zajezitvi večjih onesna-
ženj morja ter pomoč v primerih poža-
rov na trgovskih ladjah.

Na usposabljanje v Rusijo
Posadko ladje bodo sestavljali štirje
častniki in 20 podčastnikov ter mor-

Simbol slovenstva
Izbira imena Triglav za našo drugo,
odslej največjo vojaško večnamensko
ladjo, izhaja iz najpomembnejšega
slovenskega državnega simbola, naj-
višje slovenske gore, in tudi imena
starodavnega troglavega slovanske-
ga božanstva, gospodarja vode, zem-
lje in zraka, ki je simbol slovenstva
že od sedmega stoletja dalje, pojasnju-
jejo na Mors. "Na simboličen način, z
imeni dveh plovil Ankaran (ime vo-
jaškega patruljnega čolna, op. p.) in
Triglav, povezati simbola državnega
grba morje in našo najvišjo goro," še
sporočajo z ministrstva, (ka)

narjev, ladja pa bo privezana v Luki
Koper. Zaradi prihajajoče ladje so
letos v Slovenski vojski morali prido-
biti dodaten kader. Sicer gre za preraz-
poreditve podčastnikov, na novo pa
so zaposlili nekaj mornarjev. Tako se
je število pripadnikov odreda večna-
menskih plovil povečalo s 15 na 34.

Za novopridobljenikader je bilo treba
organizirati specialistično usposab-
ljanje, ki se bo končalo še ta mesec.
Glede na to, da je to nova ladja, ki še
ni vpeljana v uporabo v Slovenski voj-
ski, se bo izvajalo usposabljanje iz
spoznavanja ladje in upravljanja z nje-
nimi sistemi tudi v Rusiji.




